



Всесоюзный  
студенческий  
отряд

# СМЕНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СТУДЕНЧЕСКОЙ СТРОЙКЕ

ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

№ 12  
(148)  
8 сентября  
1979 г.

Цена 2 копейки.

Лето издания  
тридцатого

## В ФОНД ВЬЕТНАМА

3 СЕНТЯБРЯ, день 34-й годовщины провозглашения независимости Вьетнама, студенты-экономисты, приехавшие из Университета в совхоз «Рябовский» Выборгского района, отметили ударным трудом в фонд помощи героическому народу Вьетнама.

Несмотря на дождь, они выехали в поле. И даже когда начался ливень, бригада Виктора Маканина продолжала работать.

Под вечер, когда небо немного успокоилось, на поле осталось еще несколько вскрытых трактором борозд с картофелем. Если его не собрать, мокрый картофель потом сгниет в хранилище.

И потому, отправив в отрядный лагерь девушек, ребята закончили работу и доставили урожай днём в ленинградское овощехранилище. В. ХОМУТОВА

## СТРОКА В ЗАЧЕТКУ

## СПАСИБО ЗА ТРУД!

НЕ ПЕРВЫЙ год на строительных площадках Лодейнопольского района трудятся студенческие отряды. Нынче свой третий трудовой семестр у нас проходил районный отряд «Лодейнопольский», сформированный на базе Института инженеров железнодорожного транспорта.

О том, как он работал, говорят цифры и факты прошедшего лета. План перевыполнен, акцент на качество удался. Так, например, отряд «Русь» на строительстве складских помещений в деревне Шамоша добился присвоения объекту студенческого Знака качества.

Мы, лодейнопольцы, еще при заключении отрядами договоров с принимающими организациями почувствовали, что в этом году у нас будет работать сильный районный отряд. Многие его бойцы уже не в первый раз выезжают на студенческие стройки.

Бойцы отрядов вели большую шефскую работу. Студенты отряда «Луч» подготовили проект памятной плиты для установления ее на месте, где проходила линия обороны. Большая помощь отрядами оказана школам и свирьстрояемскому детскому дому. Песни, исполненные студентами, звучали со сцен многих домов культуры и клубов. Это далеко не полный перечень того, что сделано районным отрядом, но и этого достаточно для того, чтобы сказать, что ребята трудились на совесть.

Мы надеемся, что и летом 1980 года на наших стройках будут работать ребята в студенческой форме из ЛИИЖТа, а за их труд хочется сказать огромное спасибо.

А. МАТРОСОВ,  
секретарь Лодейнопольского горкома ВЛКСМ

## ПРЕТЕНДЕНТ-79



Юрий Бидненко — аспирант кафедры экономики и Борис Миронов — студент инженерно-кибернетического факультета Технологического института имени Ленсовета.

## ЧИСТА БОРОЗДА!

КАК за четыре дня сделать работу, на которую отведена неделя?

Об этом можно узнать в Гостилицах у бойцов сельхозотряда Технологического института имени Ленсовета, убирающих картофель в совхозе «Красная Балтика» Ломоно-

совского района. С 29 августа по 1 сентября они отправили в хранилища картофель с 40 из 160 отвешенных им на месяц гектаров.

По итогам этой первой полевой недели впереди бригада Рудольфа Робертовича Рачковского, доцента кафедры хи-

мин твердых веществ. Тридцать студентов IV курса физико-химического и инженерно-кибернетического факультетов стали членами экипажей картофелеуборочных комбайнов.

КОМБАЙНЫ на сухой и рыхлой земле работают на самой большой скорости. Руки ребят должны успеть выхватить из картофельного потока

(Окончание на 2-й стр.)



По 18 шцинов картофеля вместо 14 по норме подбирают за комбайном каждый день Андрей Жидков и Валентин Хмельев.



Студентки Технологического института Елена Котова, Ирина Каушина и Наташа Карасева подмармливают свою помощницу.



Экипаж комбайна — Игорь Сергеев, Наталья Карасева, Ирина Каушина и Елена Котова.

Фото П. Иванова

ПО ИТОГАМ первой полевой недели соревнования между студенческими бригадами сельскохозяйственных отрядов Ленинградской области «Смена»-студенческая лучшей признала бригаду Марины Ульяновой с географического факультета Педагогического института, работающую в Лужском районе.

Второй претендент — бригада Рудольфа Рачковского из Технологического института имени Ленсовета, убирающая картофель в совхозе «Красная Балтика» Ломоносовского района.

Третьей стала бригада Михаила Воронова из отряда «Синема-79» Института киноинженеров, работающая на полях совхоза «Сельцо» Волосовского района.

Четвертый претендент — бригада Виктора Маканина, исторического факультета Университета, работающая в совхозе «Рябовский» Выборгского района.

Пятым претендентом стала бригада Андрея Жлеба из индустриально-педагогического техникума, работающая в совхозе «Кингисеппский».

## Репортаж дня

## НА ЛИНЕЙКЕ — РЕКОРДСМЕНЫ

УТРОМ на отрядную линейку пришли директор совхоза «Красная звезда», парторг и главный агроном.

Через раскрытые двери столовой неслись необыкновенные запахи всевозможных приправ и специй.

Но гости пришли не дегустировать блюда, созданные старшим преподавателем кафедры математики Инженерно-строительного института. Гости пришли поздравить первых победителей сражения

(ОКОНЧАНИЕ на 4-й стр.)



# КТО ПЕЛ ПОСЛЕ ОТБОЯ

— РЕШАЕТСЯ вопрос об отчислении с практики. Марина Александрова, Елена Голованова, Марина Ульянова, Ирина Журавлева, Ильмира Демушкина. — Голос руководителя полевой практики слышал каждый из семидесяти двух первокурсников географического факультета Педагогического института. — Кто еще пел после отбоя? Прошу встать!

Гул отодвигаемых стульев пронесся по комнате: встал весь курс! Так они и стояли друг против друга: педагог, который «делал» из них будущих коллег, и молодые, подающие надежды его ученики, выразившие справедливую солидарность со своими лидерами и друзьями.

ТОЛЬКО четверо тогда не встали, а продолжали сидеть, опустил глаза. Это они нажали на руководителя практики на своих же товарищей и принесли ему список сокурсников, мешавших им спокойно существовать...

К концу практики девчонки сочинили песню о том, как они жили у источников на геостанции «Железо» под Лугой. Один куплет этой песни был про случай на линейке. И руководитель практики, слушая песню, смеялся вместе со все-

Так родилась бригада Марины Ульяновой.

Выезжать надо было следующим утром, а одежда после практики еще не выстирана. Большую стирку устроила бригада на квартире у Лены Головановой, а наутро, прихватив с собой гитару, уехала в деревню Оломна Киришского района, чтобы подготовиться к приезду более сотни студентов Педагогического.

— ЗАВТРА пойдем к директору! — решили, собравшись вечером у костра. — Хоть и выполним норму, но можем и две сделать. Торгозят картофелекопалки. На следующий день, когда с картофелекопалками наладилось, норма в поле была выполнена до обеда, и на обед бригада шла с песней. Может, той самой, из-за которой их чуть не отчислили с практики.

В. ОРЛОВ



## «БРИГ» НА ГАСТРОЛЯХ

— КАК попасть на концерт? Такая проблема возникла в совхозе «Сумино» Вологовского района, когда на днях с большой программой приехал туда вокально-инструментальный ансамбль «Бриг» из Политехнического института.

А после концерта студенты и гости — жители совхоза «Сумино» — участвовали в дискотеке «Современные ансамбли», которую провели бойцы отряда.

В. ЗАБОРОВСКИЙ, комиссар отряда «Вологовский»

## ТРЕТЬ ПОЛЯ — ПОЗАДИ

— ЕСЛИ ребята сохранят взятые темпы, месячная норма будет выполнена к середине сентября, — считает Николай Скачко, командир районного отряда «Кингисеппский».

В деревне Александровская Горка, где работает отряд индустриально-педагогического техникума, картофель собран уже с площади в 30 гектаров, что составляет треть планового задания.

А. БЕЛИКОВ

— НАШИ РЕБЯТА, особенно такие, как Николай Добродных, Татьяна Павлова, Марина Контневская, Валерий Еремин, Александр Лапченко и Станислав Телеш, настроены по-боевому, — говорит командир отряда доцент строительного факультета Института инженеров железнодорожного транспорта Николай Анатольевич Шашков. За два дня только студенты строительного факультета убрали корнеплоды с 15 гектаров в совхозе «Всеволожский». На снимке А. Гусева: студентка механического факультета Станислав Телеш.



# НЕ ОТСТАВАЙТЕ, МАЛЬЧИКИ!

— ГРУНТ здесь плотный, я почти не проваливаюсь, — так сказала Нейла Армстронг, первым из людей ступив на поверхность Луны.

Почти такую же фразу произнес один из бойцов сельхозотряда «Синема-79», выйдя 20 августа на картофельные поля совхоза «Сельцо».

Второкурсники Института киноинженеров в тот день открыли для ленинградских студентов уборочную страду 1979 года.

ОНИ открывали для себя не только новые места, тем более что почти все уже бывали здесь в прошлом году. Они открывали самих себя.

— Здесь можно увидеть то, что не сразу заметишь в институтской аудитории. — кто чего стоит, — сказала Светлана Наумова из бригады механического факультета.

— Например, недавно был такой случай, — продолжила Ира Бицунова. — Что-то наши мальчики стали отставать. В основном у нас парни работают грузчиками, а здесь, на подборе картошки, их немного. Вот, наверное, они и решили, что не мужская это работа. Чуть что — садут в сторонке и детективы читают. День-другой норму вовремя не делаем, а без нормы бригада с поля не уходит, приходится надолго задерживаться. Ре-

в отношении к труду. Нужно еще и правильно организовать свою работу. А поняв это, устроили нечто наподобие научно-технической конференции.

Выступили передовики, рассказали и показали, какие приемы они используют в работе, с какой стороны удобнее ставить ведро, как лучше брать картошку — одной или одновременно двумя руками. И в результате было выработано решение, что самая передовая технология — подбирать картошку пятак, спинкой вперед.

Сейчас этот метод применяется в «Синеме» подавляющее большинство, а результаты — их можно увидеть, пройдя мимо дирекции совхоза. Там каждый день вывешиваются итоги работы различных звеньев. Первого сентября против названия института стояла цифра — 87 гектаров. И сегодня студенты идут с опережением графика. Лучшие они и в Вологовском районе.

Правда, районный штаб считает, что настоящее соперничество начнется с приездом на поле двух тысяч политехников.

А. ЧИЖЕНОК

# КОРОВНИК СТРОИЛИ ФАНТАЗЕРЫ

Наш конкурс «Кулибин-79» на лучший отряд-рационализатор, отряд-творец, объявленный летом, завершен.

Жюри определило два лучших отряда: университетский «Сампо» из Выборгского района и «Викинг» Института точной механики и оптики из Гатчинского района.

Сегодня мы рассказываем о них.

## НА ЗВАНИЕ ИНЖЕНЕРА

— НЕ ПРОПУСКАТЬ ни одной идеи, не профильтровав ее через собственную мысль, определенную главными принципами студенческой стройки: быстротой и качеством, — так отметил бригадир отряда «Сампо» Алексей Николаев на вопрос, чему его научила стройка.

— И еще стройка учит нас жить и работать разумно, мыслить по-хозяйски, — добавляет ребята из его бригады, строившие летом в поселке Соколинское коровник животноводческого комплекса совхоза «Матросово».

— А как приходят идеи и решения? Что вам помогает в этом!

— Мне помогает Олег Перчук, — говорит Алексей Николаев. — Что бы я или ребята ни придумали, он сразу начинает критиковать. Приходится защищать свое детище, додумывать его до такой степени, чтобы стало оно вне критики.

— И еще нам очень помогла книга Альтшуллера «Творчество как точная наука», — заметил Олег Ханд. — Когда мы прочитали ее и пришли на аналогичную, казалось бы, до мелочей стройку, многое увиделось совершенно иначе, под другим углом зрения. И появились новые решения, легче и быстрее пошло строительство.

— Вы сказали о книге по изобретательству и ее пользе как учебника. А студент Симанов в одном из первых номеров нашей газеты предложил ввести в программу технических вузов курс по изобретательству, причем обязательный.

— Невозможно научить человека творчески мыслить, если он этого не хочет. Поэтому введение этого курса, очевидно, нужно, но только факультативно, — сказал бригадир.

— А что вы думаете о предложении не выдавать вузовского диплома без наличия авторских свидетельств на изобретения?

— Я думаю, что это пока не реально. Вуз не готов к этому. Придумать, просчитать, внедрить идею — на все это требуется много времени. Иногда не один год. А ведь у студента сессии, семинары, диплом. Где взять время? — Нужна соответствующая материально-техническая база. Ведь идея, кроме расчетов, требует экспериментальной проверки. Иначе изобретательство может превратиться в формальность, — добавил Олег.

— Я думаю, что диплом все-таки можно выдавать и без авторских свидетельств. При соответствующей учебе, конечно, — сказал бригадир.

— Но ставить дополнительную оценку человеку, имевшему их, следует, — заметил Олег.

— А может быть, устроить нечто вроде испытательного срока? Не подал инженер определенного количества изобретений, скажем, в течение пяти лет после окончания ин-

ститута — перевести его на другую должность. Не оправдал, значит, звания инженера, — предложил бригадир.

КРАСИВО смотрится новое здание. Особенно с дороги. А когда они приехали, один бурьян тут рос — ничего не было. И вот стоит новенький коровник. Кладку расхвалил прораб совхоза Александр Андреевич Панфилов.

Когда крышу строили, директор совхоза предложил в помощь плотников.

— Сами сделаем, — решили ребята. И сделали. И крышу, и стены, и бетонирование — на «отлично».

Так решили и в районном штабе, представляя построенный отрядом «Сампо» коровник к студенческому Знаку качества.

5000

ЗА

ФУНДАМЕНТ

— А ПОЧЕМУ именно так, а не иначе! — настойчиво вопрошал Сергей Волгин, командир отряда «Викинг» Института точной механики и оптики, в ПМК-188 треста № 49. — Вы думаете, это лучший вариант строительства фундамента? — А что, вы лучше придумаете! — спросил его в производственном отделе.

— И придумаем! — сказал Волгин.

ПОСТОЯННО стали они приходить в этот отдел с идеями одна грандиознее другой. Иногда решения выглядели даже красиво. А какая экономия времени, материалов, труда! Но, как говорится, утро вечера мудренее.

Наутро, когда ребята приходили за оценкой своего предложения, работники ПТО хватались за головы:

— Что вы придумывали!

Ребят потянуло на крупное, глобальное. Однажды придумали комбайн. Он и бетон сам подает, укладывает, разравнивает. Сколько тут рабочей силы сберегается! Прикинули и с видом победителей пришли в ПМК.

Посмотрели наши расчеты, чертежи. И тихо так, сочувственно говорят:

— Да ведь подобный комбайн уже построен!

— Как построен? Но почему же его не применяют?

— ?..

Потом они уже не бежали с каждой идеей. Долго проверяли, к начальнику участка Виктору Михайловичу Ерахиному советоваться ходили, расчеты с работниками производственного отдела совместно делали.

И вот он, результат. На фундаменте сэкономили 5000 рублей в год!

ЭТО был их разбег. Потом дело пошло легче. Усовершенствовали изготовление арматурной сетки. После долгих и многочисленных экспериментов вмешались в технологию приготовления бетона. кое-что изменили в монтаже сущлоков. В общем, пошла рационализаторская работа.

В. ХОМУТОВА



«Солнца вам, дети!» — плакат Елены Лопатиной из отряда «Колос» Технологического института.



Лев ВЛАДИМИРОВ

Двойная радуга связала
Зенит и низкий горизонт.
Одной, должно быть,
было мало,
И незакрытый неба зонт
Прорезан смело близнецами,
Над лесом, городом,
над нами,
Мечтами, нуждами, делами,
Они возникли,
чтоб пропасть,
Не взыть, не сникнуть,
не прасть,
А просто тихо раствориться,
И вновь чиста небес
страница.

Пока дорога лишь назад,
А впереди — леса,
И в них врывается отряд,
Сначала полоса
Лежащих кедров, как стрела,
Нацелена туда,
Где так же птицы голоса
Шумливы, как всегда,
Затем на насыпь лягут те,
Кто здесь стоял века,
И будут новой красоте
Служить стволов бока.



ПРИВЕТ ИЗ АСТРАХАНИ!

НА ДВА часа позже, чем было указано в расписании, пришел седьмого сентября в Ленинград поезд из Астрахани.

Его пассажиры — бойцы зонального студенческого отряда «Ленинградский», благодаря помощи которого Наримановский район Астраханской области досрочно выполнил пятилетний план по поставке арбузов.

ЭТИМ летом на уборке астраханских овощей и фруктов работали 5200 наших земляков — студентов институтов и учащихся техникумов и профессионально-технических училищ. Рука об руку с ними трудились их сверстники из Воронежя, Курска, Кемерово и Астрахани.

«Ленинградский» был среди лучших и в поле, и в часы досуга. Так, студентка Лесотехнической академии Мария Прохан за двадцать дней выполнила легкое задание на уборке помидоров. А отряд «Выборский-1», в котором она работала, победил в соревнованиях по футболу и волейболу, заняв и итоге первое место в спартакиаде областного отряда.

До 47 градусов жара — вот такая температура была этим летом в Астрахани. Но горячая работа, жаркие спортивные баталии и теплые встречи с друзьями на прикаспийских полях помогли преодолеть ребята солнечные атаки.

БОЙ

ЗА ЛИЧНОСТЬ

МНЕ приходится сейчас много ездить по Вологовскому району, и я вижу, что в работе и жизни студенческих отрядов еще немало узких мест. Нет, это не о запчастях к картофелекопалкам и хочу сказать, а не о нехватке тракторов, а об организованности и сознательности бойцов. О понимании ими того, что картофель — это второй хлеб, что его преступно оставлять на поле, что эти земляные блохи на этом поле по себестоимости пока еще дороже обычных...

В НАШЕМ отряде усвоение этих истин занимает львиную долю времени и сил руководителей отряда, штаба и каждой бригады. Но именно усвоение их вполне с хорошей организацией труда и по-настоящему деловыми контактами с работниками совхоза дает наибольший эффект как в темпе, так и в качестве уборки картофеля. Трудно переоценить здесь их воспитательное воздействие на личность каждого бойца студенческого отряда. И только так, на мой взгляд, и нужно вести сегодня бой за урожай, только так продолжать трудовое движение отрядов студенчества города Ленин, начатое двадцать лет назад.

В. ЛУЖИН, командир отряда «Штурм»



ВЕСЕЛЫЙ УГОЛОК

Рассказик

ЭПИДЕМИЯ «Х-О»

ОНА пришла на третий день первого семестра, охватывая по одной группе в час. Мы установили ее источник. Это был Юрий Александров. — Ну что, есть листки в клеточку, или мне придется свой доставать? — так он начал. Мы с Бобом Миловым сперва не поняли, что это значит. Но Юрий быстро ввел нас в курс. Оказывается, он предлагает нам игру, по сложности и увлекательности не уступающую домино или, пожалуй, шахматам. Она называется в народе «крестинки-нолики», или «се-мечки».

В детстве все мы играли в нее, — говорит Юрий, — но играли на поле «три на три». Для того, чтобы делать партию достойного спортивного уровня, будем играть на бесконечном поле, пока не выставляем пять «крестиков» или «ноликов» в одну линию. Понятно? Мы занимали головы, еще не осознавая, что с этой минуты поражены вирусом «Х-О». Лентини и семинары пролетали так быстро, что мы замечали только перерывы между ними. Шла игра, скоро стало трудно совмещать ее с семинарами, и мы создали систему «КОЛБЕЗ» — коллективной безопасности. Суть ее проста: на контрольной по химии задачи за нас тронх решает Милов, лабораторные по физике делает Юрий, а я за Юрина и Боба рисую на начерталке. На лекциях мы достигли высшего класса: играя, успеваем еще и конспектировать. И была у нас особенная гордость, ведь за одной партией с нами сидел Юрий — восходящая звезда «Х-О». Он победил на отборочных состязаниях в группе, затем стал чемпионом потока. Ничто, казалось, не помешает ему выиграть на факультете и, возможно, стать чемпионом института. Но Лариса Алексеевна, молодая преподавательница теоремека, думала иначе.

приятно улыбался. Несмотря на это, наш Юрий все-таки стал чемпионом факультета, победив в нескольких блиц-турнирах. А как он заботился о нашем брате студенте! Уже знал, что обречен, он творчески развил эту замечательную игру, предложив так называемое «поле Юрина» — развернутый клетчатый лист, для победы на котором соперники должны сделать по 1300 ходов. Это позволяло любую, даже самую стучную лекцию превратить в настоящий праздник.

Эх, бедный Юрий! Под давлением деканата он покинул нас навсегда. Но он ушел, а от игры уже было не оторваться. Как-то пришли на лекцию, сидим, ждем начала, чтобы провести первые партии «Х-О», а Бориса Васильевича нет. Он у нас математнику читает. Целых пятнадцать минут прождали. «Так, — думаем, — и турнир не успеем провести». Пошли искать его, смотрим, а навстречу наш турнирный соперник — второй поток. Оказалось, они своего физика Николая Николаевича тоже ищут. Еле-еле нашли обоих, Борис Васильевич и Николай Николаевич были в комнате учебного совета. Сидели друг против друга, склонившись над клетчатым листком бумаги, наполювину покрытым знаками «Х-О». Втиснулись два наших потока в этот зал, и до чего удобно следить за ходом встречи оказалось! Там и потолку телекамеры подвешены и на экране вся «Х-О» партия отчетливо видна. Выиграл Борис Васильевич, мы его на руни дружно подхватили и понесли на улицу, кричим «Ура!».

Вдруг из вычислительного центра операторы выскочили, и нам подбегали, рунами машут. — Тише, тише, — говорит, — наша машина с автоматическим институтом играет в «Х-О»!

Я. СЧАСТЛИВЫЙ

НА ЛИНЕЙКЕ — РЕКОРДСМЕНЫ

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

на совхозном поле, вручить им переходящий вымпел, премии и подарок из четырех тортов. А Людмила Алексеевна Шушарина — главный повар отряда — приготвила по этому торжественному случаю праздничный завтрак.

В это утро цесивовали рекордсменов. Сто ящиков картофеля собрал за день Александр Купченко, хотя средняя выработка в отряде 63 ящика при норме 45. Но самое большое достижение принадлежит нашешней третьекурснице Ольге Веденеваой. В свою первую студенческую осень она собрала однажды 216 ящиков картофеля. Был у нее и особый прием: в одно мгновение очень ловко подхватывала она сразу шесть картофелин. Многие учились у нее и тогда. Но до сих пор побить рекорд никому не удалось. А пока уже несколько дней держится в отряде «длитя» рекорд Александра Купченко. Саша сам обещает побить его: «Будет у меня 150 ящиков!»

Каждый день в отряде выпускают боевые листки. На первом — контрольные цифры: сколько гектаров убрано за день и сколько осталось по плану и социальным обязательствам. Во втором — лучшая за день

бригада сборщиков и ее результаты. На третьем — рекордсмен лагеря в личном зачете. В красном уголке за оформлением экрана соревнования я застала первокурсницу строительного факультета Эльвиру Зеленкову. Вот что она рассказала:

— Я приехала в отряд двумя днями позже других ребят и по состоянию здоровья была отстранена от полевых работ. Но назад возвращаться не хотелось, и тогда мне нашли подходящее дело — заниматься оформлением лагеря. После вкусного праздничного завтрака удалось поговорить с главным поваром. — Можете себе представить, — сказала Людмила Алексеевна, — до какой степени я растерялась, когда оказалась здесь и впервые пришлось варить обед на 300 человек. Выдали мне картошку, капусту, молоко и мясо. Попробуйте сварить из этого что-нибудь очень вкусное, чтобы угодили впервые оторвавшимся от маминного стола ребятам! Такого труда стоило сделать обед, а ош... вылили половину. Но теперь все иначе. Готовить стали лучше, да и ребята работают так, что за добавкой прибегают...

Н. ЧЕРТОПЯТОВА

К ВОПРОСУ О КАШЕ

Чтоб кашу нам сварить,
Сперва,
Нужна как минимум крупа:
Перловка или гречка,
Рис, ядрица и сечка,
Овсянка,
Может быть, пшено...
[Все перечислить мудрено].

Из колодца,
Из ботца,
Из желоба,
А впрочем, отовсюду,
Откуда она льется.

Чтс-б кашу отварить,
Нужна
Еще, как правило, вода:
Из крана.

Давно известно на земле,
Что каша варится в котле,
В кастрюле или плошке...
А кушается с ложкой!

Крупа в котле,
Кипит вода,
...все остальное без труда.

Опечатка

- Вводное поло.
● Полуфильный мяч.
● Погаут.
● Победный кол.
● Прыжки с парашюта.

Трactableкки

Овсяйд — удручающее од-нообразие в питании.
Реферит — профессиональное заблуждение южноамериканских футбольных судей.
Упражнение на кольцах — развод.
Прессинг — индивидуаль-ный подход.

Редактор М БЕЛЮСОВ



Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинграда. М-19265 Заказ № 1231